
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE 
NOVEMBRO DE 2006. 
ATA N° 81/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e seis, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Darci 
Renato Ladwig, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Adair Antonio 
Bujes, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Sergio Teifke, Ari 
Budelon Barbosa, Irio Miguel Stein e Delmar Guscke. Em 
seguida o Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta 
a presente Sessão e solicitou a Vereadora Maria Kozyeniewski 
de Medeiros que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo 
iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Saúde. Correspondência do 
CTG Tio Raymundo. Correspondência da UNV – União dos 
Vereadores.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 80/2006, dos projetos de 
Lei n° 973 974 e 975 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O senhor Presidente solicitou à Secretária Maria Kozyeniewski 
de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 80/2006, da 
Sessão Ordinária realizada em 21 de novembro de 2006. Logo a 
colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou ao 
Vice-Presidente Roberson Jean Cardoso que realizasse a leitura 
dos projetos de Lei. Projeto de Lei n° 973, de 24 de novembro de 
2006, dispõe sobre a estrutura administrativa do Executivo 
Municipal de Sertão Santana e dá outras providências; Projeto 
de Lei n° 974, de 24 de novembro de 2006, autoriza a 
contratação temporária de excepcional interesse público; Projeto 
de Lei n° 975, 24 de novembro de 2006, autoriza a contratação 
temporária de excepcional interesse público. Após a leitura dos 
projetos de Lei, o Senhor Presidente baixou os mesmos às 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento para 
estudos, suspendendo a sessão por tempo indeterminado para 
formação das chapas para eleição da Mesa Diretora para o ano 
de 2007. Reaberta a Sessão, o Vereador Darci Renato 



questionou se os projetos de contratação não serão votados. O 
Presidente Delmar Guscke questionou ao Líder de Governo se 
foi solicitada a votação. O Vereador Sergio Teifke questionou 
quando será a próxima Sessão e perguntou ao Presidente se lhe 
foi solicitada a votação. O Presidente negou. Logo o Presidente 
pediu a apresentação das chapas para a Mesa Diretora para o 
ano de 2007. Foi apresentada uma chapa com a seguinte 
composição: Presidente – Sergio Teifke; Vice-Presidente – Maria 
Kozyeniewski de Medeiros; 1ª Secretária – Lélia Elivone Papke 
de Oliveira Sander e 2° Secretário – Delmar Guscke. Não 
havendo outra chapa, foi declarada chapa única. O Presidente 
explicou então que a cédula conterá as opções sim ou não à 
chapa apresentada. Logo solicitou que fosse procedida a 
votação. Concluída a votação, o Senhor Presidente convidou às 
Vereadoras Maria Kozyeniewski de Medeiros e Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander que procedessem ao escrutínio dos 
votos, constatando seis votos favoráveis e três votos nulos. O 
Presidente Delmar Guscke então declarou eleita a chapa n° 01: 
Presidente: Sergio Teifke; Vice-Presidente: Maria Kozyeniewski 
de Medeiros; 1ª Secretária: Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander e 2° Secretário: Delmar Guscke. O Presidente Delmar 
Guscke então reabriu a Sessão. O Vereador Irio Stein 
questionou se o escrutínio foi feito fora de sessão. O Presidente 
negou. O Vereador Irio Stein citou a reabertura de sessão. O 
Presidente respondeu ter se enganado.  
PALAVRA LIVRE: 
A vereadora Maria de Medeiros fez uso da palavra para 
agradecer pelo curso que fez com a vereadora Lélia Sander em 
semana anterior, de 22 a 24 de novembro, sobre licitações e 
contratos públicos. Logo a vereadora convidou para o 4° 
Encontro Nacional de Mulheres, no dia nove de dezembro, no 
Esporte Clube XV de Novembro, informando que cada 
participante deve levar um prato de salgadinhos e dois reais, 
sendo um programa bem interessante, tendo brindes e um café 
ao final do evento, concluindo que seja divulgado às mulheres. 
Em seguida a Vereadora solicitou que o Secretário de Obras 
providencie patrolamento e ensaibramento em trechos 
necessários das estradas municipais. Concluindo a Vereadora 
agradeceu a participação na chapa e o apoio dos colegas 
vereadores. Continuando o Vereador Sergio Teifke fez uso da 
palavra para convidar sócios e não sócios para a festa no 
próximo domingo no Clube Esperança. Logo o Vereador 
agradeceu aos vereadores que fazem parte de sua chapa, 



demais vereadores e às funcionárias, frisando que dependerá 
destes para a realização de seu trabalho como presidente. O 
Vereador falou da votação da Mesa, que passa, que por seis 
anos de vereança nunca foi presidente, como o Vereador Ari 
Budelon também, tendo aprendido muito até hoje, buscando 
fazer um bom trabalho, citando as galerias de vereadores que a 
Câmara possui, dizendo que já passaram vários presidentes, 
que a eleição passa, e agora tem a oportunidade de ser 
presidente, buscando fazer bom trabalho e também oposição 
quando necessário. Em seqüência o Vereador Ari Budelon fez 
uso da palavra, parabenizando o Vereador Sergio Teifke que 
será o novo presidente, não sendo um trabalho fácil, sendo 
rigoroso, de grande responsabilidade e como o colega citou, dos 
vereadores mais velhos está sendo presidente pela primeira vez. 
Logo o Presidente Delmar Guscke parabenizou a Mesa Diretora 
eleita, pedindo que no próximo ano os trabalhos da Câmara 
sejam de harmonia como sempre foram, frisando que até então 
ninguém se desentendeu, havendo sempre entendimento, 
desejando que o trabalho no próximo ano possa ser assim 
também, iluminado por Deus, concluindo que trabalham pelo 
povo que os colocaram na Câmara. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


